

ХОРОШИЕ РЕБЯТА, ЖАЛЬ ЧТО НИЧЕЙНЫЕ

В Ереванском Восстановительном центре (бывший Институт физиотерапии) проходят лечение 70 бойцов сил самообороны, раненных в Арцахе и приграничных районах Армении. На днях по инициативе отделения "Арабкир" Креста Армянской Помощи (КАП) и с благословения священника норагавитской церкви Св.Геворга отца Атанаса 30 азатамартиков приняли Святое Крещение. Вместе с Крещением был отмечен также день рождения 12 бойцов. Святой отец благословил застолье и пожелал раненым выздоровления. Слова из Евангелия "продай последнюю одежду - купи оружие", процитированные им, еще раз убедили азатамартиков в том, что они служат святому делу.

Однако понятно, что в условиях всеобщего безразличия и отсутствия государственной заботы по отношению к раненым азатамартикам, подобные частные инициативы могут лишь незначительно облегчить их тяжелое положение.

В своих предыдущих номерах "Азатамарт" обращался к заботам и проблемам раненых азатамартиков. Однако, к сожалению, их предложения и требования не только не были учтены (считаем излишним напомнить, что и Президент Республики согласился принять делегацию раненых азатамартиков, состоящую из трех человек, однако встреча так и не состоялась), но им были преподнесены новые "сюрпризы".

Раненый азатамартик Ашот Мкртчян предоставил нам протокол собрания с участием 43 бойцов, состоявшегося 28 сентября в Восстановительном центре, в котором отмечено: "22 сентября в больницу явился отряд военной полиции под командованием Алика. Не имея соответствующего разрешения, они, тем не менее, начали обыск. На вопрос о том, чей приказ они выполняют, полицейские ответили: "Министра обороны". Инцидент вызвал возмущение бойцов.

На собрании выступили Геворк Арутюнян, Ашот Мкртчян, Ашот Аветисян, Акоп Арутюнян.

Выступившие подчеркнули, что никто не может быть против изъятия незаконно хранящегося оружия, одна-

ко возмутительным было поведение полицейских, не принявших во внимание во время проверки ни заслуг азатамартиков, ни состояния их здоровья, унизив тем самым их на глазах у всех больных и поправ их достоинство.

Происшедшее, действительно, дает пищу для размышлений. Вместо почтительного отношения на солдата смотрят сегодня косо. И перед возвращающимся на поле боя гордым, смелым и самоотверженным защитником Родины возникает перспектива "лишнего человека".

Убедившись в том, что вряд ли стоит ожидать от властей чего-то серьезного и что они сами - хозяева своей судьбы, раненые азатамартики Восстановительного центра создали общественную организацию "Защитник", первоочередной задачей которой является создание централизованного госпиталя и специального фонда для раненых бойцов, нуждающихся в лечении за рубежом.

Организация сотрудничает с ранеными, проходящими лечение в других больницах республики, однако отсутствие централизованного госпиталя не дает возможности выступить с единой инициативой.

В центре внимания организации не только будничные заботы азатамартиков. Часть раненых после прохождения лечения несомненно вернется на фронт. Однако есть раненые и инвалиды, которые, как это ни прискорбно, не в состоянии будут взять в руки оружие. Что ожидает их? Единовременная помощь, какой бы ни была она ощутимой, - это не решение вопроса. Надо помочь этим людям найти свое место в жизни, чтобы они с уверенностью смотрели в будущее.

Есть и другая, психологическая сторона проблемы. Эти ребята пожертвовали свои лучшие молодые годы во имя святого дела защиты Родины, и мы обязаны всей нацией создать вокруг них такую атмосферу, чтобы солдат Родины, вынужденно оставивший оружие, не только чувствовал себя полноправным членом общества, но и впредь мог бы оставаться на позициях общенациональной борьбы и защиты Родины.

P.S. На телефонный звонок проходящих лечение азатамартиков советник Президента РА ответил, что Президент их примет тогда, когда уже будут решены некоторые вопросы. Напомним, что азатамартики обратились к Президенту с письмом два месяца назад.

НОРАЙР МАРУТЯН